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Платформа підтримки простору даних дозволяє працювати як з одною так  і з 

декількома онтологіями одночасно. А за допомогою задач класифікації інформації 

платформа дозволяє проводити валідацію даних та блокувати некоректну інформацію.  

Платформа дозволяє користувачу отримати знайдену інформацію у різних форматах:  

таблиця, JSON, XML та CSV файл.  

Розроблена платформа дозволяє використовувати працювати над онтологіями 

паралельно. Платформа також дозволяє комбінувати запити у набори та виконувати запити у 

одному сценарії паралельно, і таким чином автоматизувати пошук знань.  

Для проведення аналізу даних в платформі підтримки простору даних передбачено 

можливість роботи з сценаріями аналізу даних, отриманих з різних підсистем.  

Організація роботи платформи підтримки простору даних з використанням онтологічної 

моделі опису дозволяє підтримувати динамічні зміни структур даних та вирішує проблему 

зіставлення даних з різних джерел.  Використовуючи таку платформу користувач отримує 

можливість інтеграції даних до єдиної інформаційної системи, пошуку та класифікації 

інформації, проведення аналізу загальних даних та отримання нових знань на базі отриманої 

узагальненої інформації. 
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АНАЛІЗ АЛГОРИТМІВ РОЗПОДІЛЕННЯ ТА УПРАВЛІННЯ 

ОБЧИСЛЮВАЛЬНИМИ РЕСУРСАМИ ПРИ ОБРОБЦІ ВІДЕОДАНИХ 

ДЕНИСЕНКО А. В. (andrij.denysenko@gmail.com), КОЗЛОВ О. В. (kozlov_ov@ukr.net) 

Чорноморський національний університет імені Петра Могили 

 

В роботі проаналізовано існуючі алгоритми та інформаційні технології управління 

обчислювальними ресурсами при обробці відеоданих в комп'ютерних системах. Результати 

проведеного аналізу можуть бути використані при подальшій розробці високоефективних 

інтелектуальних інформаційних технологій для обробки відеоданих. 

 

Управління обчислювальними ресурсами при обробці відеоданих – це процес 

планування, розподілу, моніторингу та керування різними видами обчислювальних ресурсів, 

таких як обчислювальна потужність, мережеві ресурси, сховища даних та ін., з метою 

забезпечення їх ефективного використання в процесі обробки великих обсягів відеоданих.  

Даний процес включає в себе комплекс різнотипних завдань обробки, аналізу та 

модифікації даних, що потребує значної обчислювальної потужності. Відеодані мають 

великий розмір і вимагають багато місця для зберігання, що може призвести до таких 
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проблем, як затримки передавання даних та втрата даних. Для обробки відеоданих зазвичай 

потрібні спеціальні апаратні та програмні засоби, які можуть бути досить дорогими та 

складними в налаштуванні. 

Для розроблення високоефективних алгоритмів та інформаційних технологій 

управління обчислювальними ресурсами при обробці відеоданих, спочатку необхідно 

провести комплексний аналіз існуючих методів та засобів вирішення даних задач із 

визначенням їх переваг та недоліків. 

Існуючі алгоритми управління обчислювальними ресурсами в різних комп‘ютерних 

системах можна розділити на кілька підгруп: алгоритми планування завдань, розподілу 

ресурсів, балансування навантаження, контролю доступу, моніторингу, резервування, 

міграції, автоматичного масштабування та інші. У доповіді детально розглядаються переваги 

та недоліки наведених вище алгоритмів. 

У свою чергу, в процесі комп'ютерної обробки відеоданих виникає необхідність 

вирішення низки складних завдань: покращення якості відео, обрізання і редагування відео, 

компресія та збільшення роздільної здатності відео, розпізнавання образів на відео, 

відтворення відео на різних пристроях, передача відео через мережу, аналіз відеоданих та ін. 

При цьому, ефективне управління обчислювальними ресурсами в процесі вирішення даних 

завдань є обов‘язковою умовою при обробці великих обсягів відеоданих, так як вимоги до 

обчислювальної потужності можуть динамічно зростати.  

Для управління обчислювальними ресурсами при обробці відеоданих у сучасних 

комп‘ютерних системах використовуються різні підходи. Нижче наведено стислий опис 

найбільш поширених з них. 

1. Розподіл обчислювальних завдань. Цей підхід полягає у тому, щоб розподілити 

завдання обробки відео між різними обчислювальними пристроями, що можуть працювати 

паралельно. Використовуються різні технології: MapReduce, Hadoop, Apache Spark та ін. 

2. Віртуалізація ресурсів. Дозволяє створити віртуальні обчислювальні ресурси з 

фізичних серверів та забезпечити їх доступність за допомогою системи віртуалізації, такої як 

VMware або Hyper-V. 

3. Cloud-обчислення. Для обробки відеоданих використовуються  обчислювальні 

ресурси, які розташовані у хмарному середовищі. Це може бути виконано за допомогою 

провайдерів хмарних послуг, таких як Amazon Web Services, Microsoft Azure або Google 

Cloud. 

4. GPU-прискорення. Цей підхід полягає в тому, щоб використовувати графічний 

процесор (GPU) для обробки відео. Графічні процесори зазвичай мають більшу потужність 

та велику кількість ядер, що дозволяє їм обробляти великий обсяг даних паралельно. 

Для забезпечення коректної, надійної та ефективної реалізації наведених підходів при 

обробці відеоданих на даний час постійно розробляються і вдосконалюються різноманітні 

алгоритми розподілення та управління обчислювальними ресурсами. Оскільки сучасні 

завдання комп'ютерної обробки відеоданих постійно ускладнюються, а обсяги інформації та 

необхідна обчислювальна потужність збільшуються, то доцільним є застосування 

інтелектуальних алгоритмів та підходів. Зокрема, нейронні мережі, нечітко-логічні системи, 

еволюційні та мультиагентні алгоритми, а також інші методи машинного навчання  

відкривають нові можливості та перспективи для автоматизації процесів управління 

ресурсами та зниження витрат на обробку відеоданих. 

Наведені інтелектуальні алгоритми можна застосовувати для вирішення наступних 

громіздких і складних завдань з управління обчислювальними ресурсами при обробці 

відеоданих. 

1. Автоматичне масштабування ресурсів [1], дозволяє забезпечити потрібну кількість 

обчислювальних ресурсів залежно від об‘єму вхідних даних та завдань. Для цього можуть 

використовуватись інтелектуальні алгоритми машинного навчання, які аналізують обсяг 

даних та оцінюють потреби в ресурсах для їх обробки.  
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2. Управління розподілом обчислювальних завдань між вузлами системи за допомогою 

навчання з підкріпленням, де алгоритм навчається приймати оптимальні рішення в 

реальному часі, спираючись на навчання з попереднього досвіду. Це дозволить досягти 

максимальної продуктивності та оптимального використання ресурсів. 

3. Виявлення аномалій [2] та проблем в роботі обчислювальних ресурсів. Алгоритми 

машинного навчання можуть аналізувати параметри обчислювальних вузлів та виявляти 

незвичайні відхилення в роботі, що дозволить вчасно реагувати на можливі проблеми та 

уникати перерв у роботі. 

4. Пошук оптимальних параметрів при обробці відеоданих з використанням генетичних 

алгоритмів. Дані алгоритми працюють за принципом еволюції, найкращі рішення 

зберігаються та успадковуються, а менш ефективні замінюються на нові варіанти з 

випадковими параметрами. Цей підхід дозволяє підібрати оптимальні налаштування для 

конкретної задачі. 

Застосування інтелектуальних алгоритмів дасть змогу значно скоротити час обробки 

великих обсягів даних з одночасним покращенням ефективності використання ресурсів та 

забезпеченням більш точних та коректних результатів. Крім того, досить перспективною 

сферою є управління хмарними обчисленнями для автоматизації розподілу обчислювальних 

ресурсів під час вирішення комплексних завдань опрацювання різноманітних типів даних. 

У доповіді детально проаналізовано основні задачі управління обчислювальними 

ресурсами під час обробки відеоданих, а також основні алгоритми їх вирішення. Отримані 

результати показали, що інтелектуальні алгоритми набувають все більшої популярності у 

сфері обробки великих об'ємів даних, зокрема відеоданих, та мають великі перспективи 

застосування в даному напрямку. Дані алгоритми можуть допомогти забезпечити більш 

ефективне та оптимальне використання ресурсів, покращити продуктивність та знизити 

витрати на програмне забезпечення та обчислювальні ресурси. 
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Стаття присвячена короткому опису методів розробки мобільних додатків, їх 

перевагам та недолікам.  

 

У наші дні мобільні програми стали невід'ємною частиною нашого життя, надаючи нам 

безліч можливостей для спрощення наших повсякденних завдань. 

Розробка мобільних додатків — це набір процесів і процедур, пов‘язаних із написанням 

програмного забезпечення для невеликих бездротових комп‘ютерних пристроїв, таких як 

смартфони та інші кишенькові пристрої. Мови програмування та розмітки, які 


